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DR. NAVRÁTIL DORAZIL DO KÁHIRY 
Československý egyptolog představil pořadatelům mezinárodního symposia svůj trumf 

Ohromný ohlas mezi čtenářstvem našeho týdeníku 

způsobil březnový článek ohledně fenomenálního objevu 
expedice archeologů z našeho Národního muzea, jenž se jim 
podařil v Egyptě  na podzim loňského roku (č. 10/1932, s.4). 
Vedoucí expedičního týmu, dr. Rudolf Navrátil (na fotografii 
vlevo), po měsících dešifrování a přepisu rukopisu lékaře 
Sehetiho přepravil se nyní jakožto delegát Republiky 

Československé do Káhiry, aby se zde podílel na přípravě 

chystaného VIII. mezinárodního egyptologického symposia. 
Před branami pořadatelské instituce, káhirského 

Muzea starověku, jej zastihl náš reportér a svým 
fotoaparátem zvěčnil Navrátilovo srdečné přivítání vrchním 
kurátorem starověkých sbírek tohoto muzea a zároveň 
prezidenta symposia, prof. Butrusem Nez-Al-Haalím 
(na fotografii vpravo). 

Profesor Al-Haalí nešetřil nadšením: „Mrzí mě sice, že tak významný objev neučinil nikdo z našeho pracoviště, 
ale toliko mladý archeolog ze vzdáleného srdce Evropy. Nicméně pokora, vstřícnost a ochota podělit se o výsledky bádání 
ze strany dr. Navrátila jakékoli chmury na mé straně maže. Nemohu se dočkat, až nám z rukopisu během symposia přečte 
některé působivé pasáže. Jistě vrhnou více světla na jedno z nejtemnějších, a zároveň nejvíce fascinujících období dějin 
naší země.“ Zda je československý delegát tímto předurčen k tomu, aby si odvezl hlavní cenu z onoho významného 
zasedání, ale prof. Al-Haalí říci nechtěl. „V těchto dnech k nám přijíždějí také účastníci z dalších nejvýznamnějších 
světových institucí, které se věnují archeologii starověkého Egypta. S některými jejich objevy jsem obeznámen, s jinými 
nikoli. Proto nechť mi vaši čtenáři v Praze odpustí, že se nyní ještě zdržím prohlašovat vašeho dr. Navrátila předem 
vítězem.“ Nechme se tedy překvapit, čím se blýsknou další z účastníků. Podle důvěrných zpráv by se hlavního zasedání 
měli účastnit delegáti těchto světoznámých institucí: 

Metropolitní muzeum v New Yorku 
Britské muzeum v Londýně 

Muzeum Louvre v Paříži 
Pergamonské muzeum Berlín 

Archeologické muzeum Neapol 
Tyto zástupce se sice našemu reportérovi podařilo v káhirském muzeu též zastihnout, nebyli ovšem ve věci svých 

odhadů průběhu zasedání příliš sdílní. Američané řekli jen, že si jsou jistí svým vítězstvím, britská dvojice spěchala 
na čaj o páté, o tom, že prý „se nikdy nevzdávají“, ujišťovali delegáti Francie, Němci chtěli odpovědět výhradně formou 
standardizovaného dotazníku, a z dvojice Italů se jedna zástupkyně opozdila a druhý vyrazil na průzkum káhirských 
lokálů. 

Čtenáři Pražského světozoru si tedy musí počkat ještě několik málo týdnů, než se dozví, s jakými objevy nás 
oblaží nejvýznamnější světoví egyptologové a kteří z nich si dovezou do své země hlavní cenu symposia. Na zasedání 
nebudeme samozřejmě chybět a chystáme na toto téma dokonce několik zvláštních vydání. A podle zpráv z cestovní 
kanceláře Čedok nebudou chybět ani další česky hovořící hosté. Prý je o cestu do Káhiry v termínu konání symposia 
enormní zájem a to především mezi školní mládeží. Jen tak dál!                      –red– 
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